

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postal szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „
Negyedévre . . . 3 „ 50
Egy hóra . . . 1 „ 50

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi füg-
g és 48-as párt támo atásával
„SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll

Szerkesztőség Fótér 7. sz.
hová a lap szellemi részét
érintő közlemények kü-
lendők.

Kiadóhivatal Fótér 7. szám.

Szerkesztőség telefonja 101
Kiadóhivatal telefonja 101.

Választóimhoz.

I.

Személyi politikát soha sem űztem. Nem űzök ma sem. Ezt mondtam az országházban is, ennek kifejezést adtam a sajtó útján nem egyszer. Ma is ugyanazt mondom. Abban a küzdelemben, amelynek egy szerény és igénytelen, de buzgó és nem lankadó harcosául vallom ma is magamat, nem a miniszterelnök személye ellen irányult a támadás, hitták legyen azt a miniszterelnököt Széll Kálmánnak, vagy gróf Khuen Hédervárynak, híjják őt gróf Tisza Istvánnak.

A küzdelem folyt a magyar nemzeti akarathoz való érdekesülését, a mely ellene van ma is minden újabb áldozat hozatalának a hadsereg részére, emberben és pénzben hozott áldozatnak, a míg a magyar nemzeti szellem oda be nem vitetik, a míg a hadseregben a magyar állameszme határozott kifejezést nem nyer, annak kellő tisztelet és elismerés nem biztosítottik a míg nem fog ez által ország és világ előtt nyilvánossá válni, hogy ennek a hadseregnek megfelelő része, a melyet Magyarország tart fenn ember és pénz áldozatával, magyar hadsereg. Hát hiszen ez nem is olyan sok. Ha törvény, a magyar király által szentesített törvény nem is biztosítaná ennek az akarathoz teljes jogosságát, biztosítja azt az egyetlen nemzettől, államalkotó nemzettől sem elvehető, lemondással, elalkuvással sem kicsikarható és a föld mélyéből újra, meg újra feltámadó természeti jog.

És eme nemzeti akarat érvényesítésével nem is rohantunk, nem is törtünk ajtóstól a Házba. Hiszen mit kívántunk? Nem többet, csak annyit, hogy a hadseregben a magyar nyelv joga, hogy annak idejében, mint szolgálati és vezényleti nyelv alkalmaztassék, törvényes elismerést nyerjen; továbbá hogy a magyar nyelv, mint ilyen alkalmazható legyen annak idejében, hogy a jelenben fennálló akadályok elenyészessenek, a tiszt

nevelés, a tisztképzés tételesség magyarrá. Ezt a legkonokabb 67-es, a 67-es alapot megváltoztathatannak hirdető politikus sem tartotta a létező viszonyokba itközönek, s a legridegebb katonai felfogás sem tartotta olyannak mint a mi a hadseregnek annyit féltett és emlegetett egységét megbontaná.

Széll Kálmán volt miniszterelnök eme szerény kívánalmakat meg se akarta hallani, bedugta a fülét s minden egyébről beszélt csak arról nem a mi felől faggatták; gróf Khuen Hédervárynak meg úgy látszik tudomása sem sem volt arról, hogy ilyen kívánalmak vannak. Ezért belebukott mindakettő a küzdelem, vagy a mint mondták a parlamenti forradalom leverésébe. Azután kezdtek csak ott a dolgot, a hol az elején kezdeni kellett volna.

A szabadelpvűpárt tehát a többség alapított meg olyan programot, a mely ezeket a kívánalmakat magába foglalja. Nem szólok arról, hogy miként készült el az a program, az teljesen a szabadelpvűpárt belügye. Tény azonban az, hogy a kilenczes bizottság javaslatát a szabadelpvűpárt kész volt saját programjának vallani, s biztosítékot nyújtani, hogy az bármi féle kormányváltozás esetén teljesedésre fog menni. Arról sem akarok szólni, hogy ebben a javaslatban a nemzeti követelmények a lepszűkebb mederbe voltak szorítva, annyi azonban szintén tény, hogy e javaslatban a tiszt nevelést illetőleg igen becses dolog volt, a mennyiben meg volt nevezve a cél, a mely felé a nevelésnek irányulnia kell, hogy t. i. minden magyar tiszt tudjon magyarul.

Azután jött gróf Tisza István. Azt a mi becses volt a javaslatban törölte, a mi kedvező lett volna, megváltoztatta, s így a dióhéjba szorított nemzeti kívánalmakból alig maradt valami — valami s a szabadelpvűpárt programjából lett egy lyukas mogyoró. Hogy gróf Tisza Istvánt ezzel a lyukas mogyoróval is elfogadta a szabadelpvűpártnak nagyobb része azt legyen szabad a szabadelpvűpárt gusztusának betudni,

a mely gusztus nem nagyon válogatos a miniszterelnökökben. Valószínűleg a lyukas mogyoró mellett rejlettek a gróf ur zsebében jó viczinalis esemegék, a melyekkel a jó vagy inkább jó ó szabadelpvűeket fogja jutalmazni.

Hanem, hogy gróf Tisza Istvánnal szemben a nemzeti követelményekért, azokkal a fegyverekkel, melyekkel küzdött Szél és Héderváry ellen, miért harcol csak legfelebb harmincz és nem százharmincz ember! azt én megérteni semmiképen sem tudom. Egy hónapja gondolkozom ezen, gondoltam talán az új megfejtési rejtélyt: talán a pénzügyi helyzet teljes megrendülése, a vagyon bukottak szörnyű jajkiáltásai, a benntartott tartalékosok, a behívott pórtartalékosok átkozódásai fogják azt megfejtetni. De hát minden csendes, csak a megvásárolt újságok íróinak pennái szerzegnek, csak papíron van veszély, ott vannak a tönkretett egzisztenciák, ott vannak írásban a veszteségek, a nagy károk. Azt látom, hogy a papir mindent eltűr, türelmesebb annál csak ez a nemzet lehet, a mikor egy lyukas mogyoró ropogatásával is meglehet ijesztetni. Csak az vigasztal, hogy ez ijedség nem tart soká.

Bedőházi János.

A kereskedelmi kamarák reformja.

Lánczy Leó a budapesti kereskedelmi és iparkamara elnöke felolvasást tartott december 30 án a Magyar kereskedelmi csarnokban a kereskedelmi és ipari érdekképviselet kérdéséről. Ez alkalommal — mint a „Gazd. Tud.“ írja — igen figyelemre méltó eszméket vetett föl a kamarák reformjára vonatkozólag.

Első sorban — ugymond — annak a szükséges voltát hallottuk hangoztatni, hogy az intézmény intellektuális ereje megóvassék és növeltesék.

Vajjon ez a cél az által volna-e elérhető, hogy egyes érdekcsoportok adószolgáltatásuk arányában a jelenleginél nagyobb figyelemben részesíttetnek, vagy pedig az által, hogy a megválasztott rendes tagok ama házagok pótlása végett, amelyek az

FERENCZ JÓZSEF KESERÜVIZ

az egyedül elismert kel-
lemes ízű természetes
haszajtószeser.

5 d)

egy ipari és kereskedelmi ágak képviselése tekintetében mutatkoznak, valamint általában kiválóbb szakértők megnyerése végett bizonyos számú tagokat hozzá választanának, vagy esetleg a Franciaországban elfogadott közvetett választási rendszernek, t. i. kamarai választók választásának a meghonosításával; ezt most eldönteni természetesen nem kívánom, de mindenesetre el kell ismerni, hogy a mai választási rendszerünk, sem az egyes érdekcsoportoknak jogosult igényeit ki nem elégíti, sem pedig az intézmény objektív érdekeinek kielégítésére biztosítékot nem nyújt.

Másrészt arról is volt már szó, vajjon a kamarák számának fokozatosan történt szaporítása és általában a kerületi kamarák rendszere megfelel-e az igényeknek és hogy a kereskedelem és ipar nagy érdekeit nem hatásosabb otalomban lehetne részesíteni ázzal, ha a kamarai intézmény felmentetnék ama teher alól, amely az aránylag csekélyebb jelentőségű érdekcsoportoknak s nevezetesen a tulajdonilag mezőgazdaságot űző vidéknek tulerős képviselőiben rejlik és e helyett a törvényes kamarai képviselet csak a kereskedelem és ipar nagyobb emporiumaira korlátoztatnék, mely emporiumok a kereskedelmi és ipari érdekek tulajdoni nagy részét amugy is maguk képviselik.

Mint harmadik reformeszmé esetleg szóba jöhetne az a kérdés, vajjon a kamarai intézményt nem lehetne-e felhasználni a benne rejlő kereskedői szellemnek, tagjai tudásának és üzleti tapasztalatainak, valamint bátor kezdeményezésének gyakorlati érvényesítésére.

Külföldön a kamarák nagy szolgálatokat tettek ezen a téren, különösen Franciaországban, a kamarai intézmény ezen klaszszikus hazájában, ahol a kereskedelmi kamarák nagy vállalatokat kezdeményeznek, támogatnak és önmaguk üzemből is tartanak. Nevezetesen kereskedelmi kikötőket, raktárházakat, kereskedelmi muzeumokat, kiállításokat, kereskedelmi szakiskolákat, nem utolsó sorban áru és értéktőzsdét stb.

Borongos jövő.

A politikai helyzetben semmi változás. Az obstrukció folyik, a parlament gépezete megrekedi. A kormány a passzív rezisztencia unalmas állapotára van kényszerítve. Az ujonczozásnak az idejét még most sem lehet megállapítani. A póttartalekosok ezreinek behívása a szolgálatra megtörtént. A honvédelmi miniszter hiába kesereg ezeknek a nevében is, a Szederkényi-csoport hajthatatlan.

Bizonyos ugyan, hogy parányi pártjuk hosszabb időn át nem obstruálhat, de mindenáron következetesek akarnak maradni. Meghalnak — de meg nem adják magukat. A magyar nyelv jelszavával indultak el a harcra s utólszor beszélő ajkukról is a

magyar vezényleti és szolgálati nyelv követése fog elhangzani. Ezt a kormányunk feltétlenül be kell várnia. Minden erélyesebb fellépés újabb bonyodalmakat okozhat. A Kossuth-párton nagyon is sokan vannak, a kik csak alkalomra lesnek, hogy újra harcolhassanak. Erre Tiszának módot és okot nyújtania nem szabad. A tisztviselők, egy kis töredéket leszámítva, ki vannak elégítve — egyelőre. A megyei tisztviselők a jövő rózsás reményeibe ringatódnak.

A nemzetiségek közt a Tisza gr. nyoma-ékosan hangsúlyozott békepolitikája általános csöndet esínált. Az ország is belefá- sult már a néma és terméketlen állapotba s teljesen közömbösen néz az új esztendő elé. Legfeljebb az új választások eshetősége izgatta egy kicsit a kedélyeket, a képviselőket épp úgy, mint a választó polgárokat. Pedig mi nem tarthatjuk valószínűnek, hogy Tisza gróf mostanában új választásokat rendeljen el. Vagy rendbe jön végre az ujonczjavaslatok ügye s akkor merész kockázat volna a Házat feloszlatni, vagy nem jön rendbe s akkor hiába osztatná fel; a helyzet, ha nem romlanék rá nézve, legalább is a mostani maradna.

Mint hogy sem a kiegyezés, sem a katonai kérdés teljesen megoldva nincs, az új esztendőnek sincsenek s nem is lehetnek kedvező kilátásai. Még csak arra az esetre sem, ha az obstrukció végleg megszűnik. A mi elég szomorú.

Szinészet.

„Bottyán generátis.”

Egyedüli erénye a darabnak az a pár betét énekszám, különösen Keménynek és két kurucz társának triói. A többi: mese kidolgozás, cselekmény mind lapos. Kár a szép tárgyért, a vitéz Vak Bottyán legendás alakjáért, így lejártni. Így természetes, ha a szereplőkről nem is írunk, különösen ez utolsó felvonás igazi döcögés számba ment.

H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. január 2.

— **Uj regényünk.** Bedőházy János városunk orsz. gyűl. képviselője lapunk főszerkesztőjének tollából egy igen érdekes regény közlését kezdjük meg a jövő héten. Felhívjuk reá olvasóink figyelmét.

— **Jogász piknik.** Szilveszter apó nevenapján városunk jogásza megismételték múltkori piknikjüket. Habár az idő, az év utolsó napja, nem a legalkalmasabban volt megválasztva, mégis nagyszámu közönség töltötte meg az igazságügy munkásainak palotáját. Szellemes programról is gondoskodva volt. Fiatal jogászok vállalkoztak rá, hogy most beállanak deliquensnek és panaszosnak és ítéltetnek maguk

fölött. — Egy székely atyafi, egy izraelita polgártárs, egy színművész állottak be a hivatalszolgához, ki mint a bíró urtól el- leste, osztotta az igazságot. Éjfélkor ünne- pélyes menetben vonult fel a szerencse malacz — elevenen. Azután következett a visító jogásznak kisorsolása. A táncz a reggeli órákig tartott; kitünően sikerült mulatság volt ez is és ánimo dolgában sem maradt az első mögött.

— **Szilveszter.** Városunk szilveszteri éjszakája érdekes volt. Tizenkettő előtt 5 percczel az összes villanylámpák elaludtak pont 12 órakor pedig újra kigyultak. Vaj- jon tényleg világosság árad ez évre? Ó esztendő utolsó éjszakáján hangos volt az egész város. Zeneszóval, kacagó jókedvvel, pez- gövel ünnepelték meg 1903 halotti torát. Ami szomorúságot az ó esztendő hoz- zott, haugos jó kedvvel álltak érte bosszút, a könnyen hevülő emberek. Aztán 12 ütött az óra s habzó pohárral köszöntötték a mula ó- az új esztendőt, a boldog új esztendőt.

— **B. u. é. k.** Ha a szabad ég alatt, ha pedig benn a jól fűtött meleg szobában találkozunk egymással kétszer huszonnégy óra alatt, önkénytelenül mondjuk ki ezt a négy betűt: B. u. é. k. Sokan valószínűs- éleztet üznek belőle, pedig ebben a négy betűben mi minden van benne. Azonban az újévi üdvözetek nem mind ilyen sablon- szerűek, hanem vannak olyanok is, melyek tiszta szívből erednek. Városunkban tegnapi legtöbb hivatal — hivatali főnökénél, elő- járójánál, mások vezetőjüknél tisztelegtek az újév alkalmával. A tisztelgők szonoka természetesen a legjobbakat kívánta a be- állott újévre.

— **Eljegyzés.** Nuridsány Kristóf ked- ves leányát Ilonát eljegyezte iklandi Papp Kristóf kereskedő. A szerető ifju jegyes párnak boldogságot kívánunk.

— **Jótekonyság.** A szegény tanuló- kat segélyző egyesület részére a mai napig a következő adományok folytak be. Erősi Sándorné ivén: J. M. 5 korona, Mikó Árpád, Szász Gyula, Fogolyan János 2—2 korona, Husenblasz P., Helene Hof . . Het- tinger 1—1 korona, összesen 14 korona. Csontos Olivérné ivén: Csontos Olivér 5 korona, dr. Gombos Ferenc, dr. Ferencz Zsigmond, Szentpéteri Ödön, Olivashatlan 2—2 korona, összesen 13 korona. — Dr. Agyagási Károlyné ivén: dr. Agyagási Ká- roly 4 korona, dr. Agyagási Károlyné, dr. Lokody Antal 2—2 korona, összesen 8 korona. — Ifj. Soós Albert saját ivén 2 korona. — Újévi üdvözetek megváltása czimen: Schönstein Gyula, Feurenthál 5—5 korona, Petrás Géza, Szilágyi Testvérek 3—3 korona, Kádbébi Erna 1 korona, ösz- szesen 17 korona, együtt 54 korona. Fo- gadják a nemesszivü adakozók az egyesü- let hálás köszönetét.

— **Ipartestületek a pénzügy- igazgatóságok ellen.** Egy nemré- giben közzétett miniszteri rendelet arra- kötelezi az ipartestületeket, hogy a pénz-

Czipők

szállítottam le. Sárczipő és vadász-csizma különlegességek egyedüli raktára.

19—20

83

Egyedüli és legnagyobb czipőraktár Maros-Vásárhelyt.

Czipőraktárom **tulhalmozottsága miatt** az összes férfi, női és gyermekeczipők és csizmák árait a lehető legolcsóbbra

Tisztelettel **József Emil.**

(Barátok temploma mellett.)



ügyigazgatóságok felhívására a munkaadók-nál alkalmazott segédek és tanoncok névjegyzékét össze kell állítaniok és meg kell küldeniük. Az ipartestületek elhatározták, hogy a rendelet ellen közösen felterjesztést intéznek a kereskedelmi miniszterhez.

— Megölte őket a széngáz.

Csak szegény közkatonák voltak, kikről nem szokás gondoskodni. Tehát gondoskodtak ők magukról, hogy a dermesztő hidegben meg ne fagyjanak. Meg nem fagytak, de meghaltak a szénmérgezőstől. A 64. gyalogezred két közlegényéről szól a szomorú ének, kik tegnap még csak úgy duzzadtak az étlettől. Tegnap este az ezredes két lovásza, a nagy hideget nem állva ki, szobájukba 4 drb. pléhre tüzet gyújtottak s arra köszönet raktak. A tüz vígan pattogt s ők áldották a gondolatot, hogy nem kell hidegben aludni. Azonban a reggel hozzájuk benyitó őrmester hallva találta a két lovászt, megfultak a széngáztól.

— Irtóztos szerencsétlenség.

Borzasztó látvány tanuja voltunk a ma esti órákban. A Hungáriából egy paraszt szekér jött ki, melyben ötön, vagy haton ültek. A járdánál a lovak elkaptak, a szekéren ülő két férfi ki esett a szekérből, de úgy, hogy ruhájával fűnn akadt. A két szerencsétlen embert a megvadult lovak, mintegy félkilómeter távolsáig hurcolták magukkal, vérbe köpülve. Az emberek arca teljesen felismerhetetlen s az egyik ember karja négy felé törött. Az áldozatokat félig halva a kórházba szállították.

— **Magyar automobil.** Az ujkor legmodernebb közlekedési eszközét, az automobil Magyarországon eddig nem gyártották s a gyors magajáró kocsik, amiket eddig az országutakon villámsebességgel végig porzani látnunk, mind osztrák, német, meg francia ipartermékek voltak, a melyekért a mi gazdag uraink szép summa pénzeket küldtek ki a külföldre. Ez is megszűnik nemsokára, mert — mint a budapesti „Vállalkozók és Iparosok Lapja” írja akadt egy budapesti gyáros cég, amely megvásárolta egy megbukott külföldi automobilgyár felszerelését, azt behozza hozzánk s itt fog automobilokat csinálni, úgy, hogyha igaz, hát rövid idő múlva már magyar automobil fogja az orrunkat csavarni pokoli benzín-bűzével.

— **Titokzatos dráma.** Az orosz ujságok egy titokzatos drámáról közölnek most nagy tudósításokat, mely a podoliai kormányzóság Modshibos nevű városkájában játszódott le és amelynek eddig még senkinek sem tudta magyarátat adni.

Galanevics kapitány vendégeket fogadott házában, a társaságban ott volt két hadnagy is. Szmolinszki és Kunczevics. A társaság

benn ült a szalonban, a kapitány neje és Szmolinszky hadnagy négykezeset játszottak a zongorán s a másik két katonatiszt hallgatta a játékot. Hajnali 2 órára járhatott az idő, mikor egyszerre több lövés dördülése verte fel a házat. A cselédség hirtelen összefutott a zajra, de a lakásba vezető ajtókat mind zárva találta. Közben folyton lövések hallatszottak belülről. A gyorsan előhívott rendőrség végre betörte az ajtókat és behatolt a lakásba. Borzalmas látvány tárult a belépők elé. A zongora közelében nagy vértócsában ott hevert holtan Szmolinszki hadnagy és a kapitány felesége, a szomszéd szobában pedig rákadtak Kunczevics hadnagy és Galanevics kapitány átlődözött testére. A hadnagy már halott volt, a kapitány teste még vonaglott. Kunczevics hadnagnál még egy töltött revolvert is találtak, amelyből egy golyó volt kilőve csak; azonkívül tárcájában egy papírlap volt, amelyre ironnal ezek a szavak voltak vetve:

— A feltételeket teljesítve, Galanevics kapitány feleségét és Szmolinszky hadnagyot agyonlöttem.

A rejtélyes drámát eddig senkinek sem sikerült megfejtenie.

— **A halál órája.** Tudjuk már, hogy az erőszakos halál nem fájdalom. Némelyek elmondták a felakasztás apró kellemségeit is. A golyó úgy hat, mint az ökölcsep. A kartács elviszi az ember fél-lábát a nélkül, hogy észrevénne. A fenevadaktól való szétmarcangolás még enyhébb. A trigris lerágja az ember zombját a nélkül, hogy legkisebb fájdalmat okozna. Valamennyi orvos között a leggyorsabban és a legkevésbé fájdalmasan az alligátor szokott elbánni betegeivel. Mindezt tudtuk már, hogy így van, bár — az igazat megvallva — némi kételyeink voltak, sőt vannak. Most egy orvos a közönséges, a polgári, az „ágyban, párnák közt” való halálról konstatálja, hogy az sem fájdalom. Rövid idővel a halál előtt mondja, a beteg a fél-önkivüllét egy nembe esik, a melyből az utat a „nagy talán”-ba már észrevétlenül teszi meg. Az önkivüllétnék ez az állapota különbözőképp nyilvánul: álmokkal telt alvásban vagy hallucinációkban, a melyek között leggyakrabban ifjúkorbeli képek vonulnak el. Szóval az élet álom és a halál szintén az . . .

— **Az osztrák kályhaipar el-len.** Az osztrák ipar kevés cikkekben foglalta el oly hatalmasan a teret Magyarországon, mint kályhákban. Meidinger, Heim, stb. osztrák gyártmányok láthatók mindenütt s ami kevés magyar gyár van e szakmában, az háttérbe szorul. Öröndetes ilyen körülmények között, hogy egy magyar kályhagyár: a temesvári Pucher-féle, egy olyan találmánnyal jött ki a piacra, amellyel valószínűleg sikerülnie fog egy csapásra meghódítani a piacot. A találmány egy gyorsmelegítő rendszer. A gyorsmelegítő cserépkályha a legelőtehetőbb mó-

don egyesíti magában a vas- és cserépkályha összes előnyeit s régi használatban lévő kályhákra is alkalmazható.

— **Tiszta szoba és jó házi koszt** kapható Fogház-utca 17^a szám alatt, szerény feltételek mellett. (2—3.) 2.

Főszerkesztő:

Bedőházi János

országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

Dr. Dékány Kálmán.

Nyilttér.*)

Boldog újévet kívánunk tisztelt vendégeinknek.

M.-Vásárhely, 1903. decz. 31.

(3 2—2.) *Lorbeer Sándor és Fia.*

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Árverési hirdetmény.

Alólírt csődtömeggondnok ezennel közhírré teszi, hogy Vári Vilmos vb. kereskedő csődtömegéhez tartozó és a csődleltárban 3814, 3824, 3825, 3826, 3827, 3843, 3861, 3863, 3864, 3880, 3882, 3883, 3886, 3893, 3894, 3895, 3897, 3898, 3899, 3901, 3909, 3914, 3916, 3917, 3921, 3922, 3923, 3952, 3957, 3961, 3964, 3980, 3983, 4007, 4008, 4019, 4022, 4023, 4024, 4026, 4027, 4028, 4029, 4030, 4031, 4034, 4035, 4036, 4040, 4041, 4044, 4045, 4048, 4049, 4050, 4056, 4086, 4090 sorsszámok alatt felvett 444 korona 69 fillér becsértékű könyvbeli követelések a csődválasztmány határozata folytán nyilvános árverésen egy tömegben anélkül, hogy az eladandó követelések valódiságáért és felhajthatóságáért akár a csődválasztmány, akár a tömeggondnok, illetve a tömeg nevével szemben bármi szavatosságot vállalna, elfognak adadni.

Az árverés **1904 évi január hó 9-ik napjának d. e. 9 órája** kitűzetik, a mikor is az elárverezendő könyvbeli követelések a helyi igazságügyi palota Árverési szobájában az 1881. évi LX. t. cz. 107 és 108 §-ai értelmében készpénz fizetés mellett becsértéken alul is legtöbbet ígérőnek elfognak adadni.

Vevő köteles az általa tett legmagasabb ígéréteben foglalt egész vételárát nyomban lefizetni, s rá nézve az általa tett vételi ígéret visszavonhatlan jelleggel bír, míg a csődtömegre nézve a csődválasztmány jóváhagyása és hozzájárulásával válik az eladás kötelező hatályúvá.

A csődleltárból kivonat a hivatalos órák alatt bármikor is a tömeggondnoknál betekinthező.

Kelt, M.-Vásárhelyt, 1904 január 1-én.

Dr. Schwartz Gyula

(4.) ügyvéd, tömeggondnok.

Kinek úgy egyszerű, valamint a legdiszesebb **BUTORRA** van szüksége, jó és szolid minőségben, olcsó árban, jótállás mellett, szerencsétlensége látogatásával 34 év óta fennálló butorgyári raktárainkat, hol mindenről meggyőződhetik.

Maros-Vásárhelyen: Széchenyitér 41. sz.

Kolozsváron: Unió utca 5. szám.

44—0 5 b)

Mestitz Mihály és Fiai

cs. és kir. udvari szállítók butorgyára.



Saját termésű
valódi ó-borok

kaphatók pinczében 50 literen felül.
1900-beli literenként 26 kr,
1901-beli " " 20 kr,

fogyasztási adó nélkül.
Értekezhetni lehet **Opreán Miklós**
turókereskedőnél a kis-piaczon. 113 4-8

**„Vadászkürt”
szálloda és étterem.**

Tisztelettel hozom a t. közönség becses
tudomására, hogy

1904. január 1-én

a HÖRL-féle helyiséget átveszem és azt a
mai kor kívánalmai szerint újlag

rendezem be.

Elfogadok abonenseket úgy helyben,
mint házhoz elhordva.

Villás reggeli!

Naponta físs csapolású sör.

Szíves pártfogást kér

Ausspitz Samu

114

bérlő.

Szíves tudomására hozom a t. közönség-
nek, hogy egy, a mai kor igényeinek
teljesen megfelelő

mosó intézetet

nyitottam a **Főtér 5. szám alatt**, ho-
ingek, gallérok és kézelők,
ugyszintén mindennemű fehéreneműek tisztí-
tását és vasalását a legjobban és leg-
olcsóbban eszközölöm.

Kolozsvári hosszás működésem e téren
azon kellemes helyzetbe hozott, hogy az
általam eszközölt vasalások vetekednek
bármely gőzmosó intézettel, sőt annival
előnyösebb az én rendszerem, hogy a ruha
nem megy tönkre.

Szíves pártfogást kér, tisztelettel
(103) **Bálint Zsigmond.**

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomá-
sára hozni, hogy lakásomat Hid utca 5. szám
alól **Felsővasút utca 16. sz. alá** helyeztem át a Schwartz
Mendel czég tűzifa telepére, ahol

TÜZIFÁT

a következő árakban árusítok:
Felvágott bükkfa m.-mázsánként 75 kr
Fedél alatt tartott száraz fenyő tűzifát 70 kr.
1 köbm. fiatal hántott csere vagy bükkfa 3 frt.
1 köbmeter fenyőfa 1 frt 50 kr.
5 metermázsas tűzifa vétele után 1 klgm tűzgyuj-
tót ingyen adok; minden további m.-mázsá-
nál 1 klgmmal többet. Ugyiszintén tűzifához min-
den 2 km. után 5 klgm tűzgyujtót adok ingyen.
Az árak házhoz szállítva értendőek. Minthogy la-
kásom a telepen van, személyesen ellenőrzöm a
teljes súly kiadását és a gyors kiszolgálást.

Megrendelések felvételnek: **Erőtter Vilmos**,
Márványi Arthur és **Kürthy János** urak-
nál. Telefonszám 195.

A n. é. közönség pártfogását kéri

(79)

tisztelettel

Emmer Adolf.



Legolcsóbb bevásárlási források.

Wolster Kálmánné

Maros-Vásárhely, Széchenyi-tér 5. szám.
A Székelyföld legnagyobb uri-ívat raktára.

**Kalapok, sapkák, cipők, férfi- és fiu-
csizmák, ingek, kesztyűk és nyakken-
dők nagy választékban.**

**Szt-Pétervári (orosz) sár- és hócipők,
vizmentes vadász-csizmák,
☆ angol vadász-czipők. ☆ ☆**

A megyesfalvi likőr, rum és cognak gyárán. k
két főtéri bizományi fóraktárában, Széchenyi-
tér 50. sz. (Baruch-ház), Széchenyi tér 29. sz.
(a nagymészárszék tőszomszédságában) a leg-
jobb és legjuányosabb

TEA-RUM,

valamint valódi seprő, szilva pálinka és há-
romszéki fenyővíz is kapható.

Iroda szükségletét

papír, író és rajzszerkeben a
legolcsóbban beszerezhető a

Reichardsperg és Társa
kollegiumi könyvkereskedésében.

Az irodalom legújabb termékei állandóan kaphatók

Uri fodrász terem!
GULYÁS A. ENDRE

ajánlja a közönség b. pártfogásába a mai kor
igényeinek teljesen megfelelő **uri fodrász-
termet** (Baruch-ház). Bérletjegy: 12
szám 2 korona 40 fillér, külön fiókkal egy
hónapra, 12 sz. bérletjeggyel 3 korona.

Illatszertől különlegességek. Pártlan tisz-
taság. Erőzékeny kiszolgálás.

Izmael János

ajánl **divatkalapokat** jó mosó barchetteket,
Tennis fiandeleket, mosó barsonyokat, férfi,
női és gyermek **alzó-tricókat**, harisnyákat,
cipőket és galucsnikat. Női és gyermekkabá-
tok, gallérok. Készlet van papján, matracz,
linoleum szőnyeg, férfi és női fehéreneműek-
ből, gyölesokból **Szép női munkák és több-
féle piperecikkek.**

Felhívás előfizetésre!
Marostordavármegye nemes családjainak

Monografiája

megjelenik 1904. márczius elején.

Előfizetéseket elfogad:

Adi Árpád könyvnyomdász.

Nuridsány Antal

férfi és nőívat kereskedésben M.-Vásárhelyt
Karácsonyi és újévi alkalomra
többféle árucikkek kaphatók
leszállított árban.

Aki boldog újévet
akar magának szerezni,
vegyen 1 osztálysorsjegyet.

Huzás f. hó 12-én. Egy nyolcad 8 kor.
egy negyed 16 korona a

Simon Ferencz üzletében M.-Vásárhelyt.

M. kir. állami
Vasuti vendéglő.

Tisztelettel hozom a közönség tuda-
mására, hogy régi, jöhírű **vendéglőmet az**
alsóvasuti oltomáshoz helyeztem át.

Állandóan jó konyhát és kitünő ita-
lokat tartok a közönség rendelkezésére,
mié is kérem a szives pártfogást to-
vábra is.

Kitünő tisztelettel

Leitner Samu.

Reggeli, ebéd és vacsora
mindig kapható

HOFMAN KÁROLY
sütőde, fűszer, bor és csemegekereskedő
Maros-Vásárhelyt.

Mindig kapható kitünő házi perzselt és dob-
reczeni szalonna, szebeni virsli, házi füstölt
kolbász. Páczolt sonka és hideg felvágottak
Legfinomabb angol és tranzia likőrök és ura-
dalmi szilviorium.
Hideg büffé! Kitünő villás reggeli

RÉSZLETFIZETÉSRE
GRAMOPHON.

A világ legjobb éneklő, beszélő és zenélő
lemez gépei. Mintaraktár megtekinthető
FEY JÓZSEF főtéri üzletében.

Legolcsóbb szoba czim és templom-
FESTŐ

Szentgyörgyi Oszkár

Kossuth Lajos-utca 60. szám.

EGYEDÜLI MAGYAR FESTŐ

NAGY ALKALMI VÁSÁR

A REMÉNYI BAZÁRBAN.

Főtér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)

Női- és férfi divat, pipere, díszmü és a legszebb játékaruk.
Női- és férfi fehéreneműek, női blousok, ingek és kötények.

Babák gyári árban, a legnagyobb választékban.
Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.

Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden
vételeknyiszert nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szabott árak,
minden verseny kizárásával.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevasaról, egy saját,
vagy tetszés szerinti fenykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A kép
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé-
gükért 3 korona térítendő meg. **Siculia** székely cikkek raktára.

Egy elárusító nő azonnal felvétetik.